



PRIMĂRIA MUNICIPIULUI BUCUREȘTI

UIP PROIECT ECOALITY: Tineret și Autorități Locale împreună
pentru justiția de gen și climatică

Contract de finanțare nerambursabilă – NDICI CHALLENGE/2023/451-832

DPG nr. 631/14.05.2024, DPG nr. 864/05.07.2024, DPG nr. 1349/22.10.2024

„Ecoality: Tineret și autorități locale împreună pentru justiția de gen și climatică”

Anunț public

Apel de înscriere a tinerilor/voluntarilor din cadrul ONG-urilor/structurilor de tineret sau voluntariat din București la programe de învățare organizate de PMB pe tema justiției de gen și climatice, derulate în perioada noiembrie-decembrie 2024

Primăria Municipiului București și Asociația Asistență și Programe pentru Dezvoltare Durabilă (APDD) – Agenda 21 implementează, în perioada 2024-2026, proiectul european „ECOALITY: Tineret și autorități locale împreună pentru justiția de gen și climatică”, derulat în cadrul apelului de proiecte „EuropeAid/173998/DH/ACT/Multi”, prin Programul Development Education an Awareness Raising – DEAR, Acțiunea: Creșterea gradului de conștientizare a publicului cu privire la problemele de dezvoltare și promovare a educației privind dezvoltarea în Uniunea Europeană, Lot 5: Acțiuni ale Autorităților Locale.

Proiectul „Ecoality” se derulează în baza contractului de finanțare NDICI CHALLENGE/2023/451-832 și a fost aprobat prin HCGMB nr. 75/2024.

Proiectul se bucură de o largă participare internațională, parteneriatul fiind constituit dintr-un consorțiu format din autorități locale și organizații neguvernamentale din **10 țări europene** (Austria, Croația, Finlanda, Franța, Grecia, Italia, Polonia, Portugalia, România și Ungaria). Liderul de proiect este **Regiunea Toscana din Italia, Oxfam Italia** fiind organizația coordonatoare la nivel internațional.

În România, coordonatorii de proiect sunt **Primăria Municipiului București și Asociația Asistență și Programe pentru Dezvoltare Durabilă – Agenda 21**.

Obiectivul principal al proiectului Ecoality îl reprezintă creșterea gradului de conștientizare și a sentimentului comun de responsabilitate a cetățenilor europeni atât la nivel de comportament individual, cât și colectiv, față de interdependența și suprapunerea crizelor ecologice. Prin obiectivul specific, se urmărește **sporirea încrederii în capacitatea tinerilor de a se implica civic și de a acționa în privința provocărilor globale și consolidarea cooperării tinerilor cu autoritățile locale**, în scopul implementării unor acțiuni comune referitoare la justiția climatică și de gen.

Prin intermediul activităților cuprinse în proiect, va fi abordată problematica specifică obiectivelor de dezvoltare durabilă (ODD)¹ din Agenda 2030 pentru dezvoltare durabilă:

- ODD 5 – Egalitatea de gen;
- ODD 13 – Acțiune climatică.

¹ „Obiectivele de dezvoltare durabilă (ODD) au fost adoptate de Națiunile Unite în 2015 ca un apel universal la acțiune pentru eradicarea sărăciei, protejarea planetei și asigurarea că până în 2030 toți oamenii vor ajunge să se bucure de pace și prosperitate”, sursa – Wikipedia.

În cadrul activităților din proiect, respectiv **Activitatea A1.3. Programe de învățare în școli (educație formală) și cu tineri din asociații de voluntari și asociații de tineret (educație non-formală)**, pe parcursul celor 3 ani de implementare a proiectului, Primăria Municipiului București va organiza programe de învățare pe tematica justiției de gen și climatice pentru tineri/voluntari care activează în cadrul unor organizații/asociații de tineret sau de voluntariat din București.

Având în vedere cele de mai sus, Primăria Municipiului București **anunță lansare apelului de înscriere la programele de învățare** pentru un număr de **minimum 36 de tineri/voluntari din cadrul unor organizații neguvernamentale (asociații sau fundații) și structuri de tineret și voluntari din București**. Programele de învățare vor oferi informații despre diferite aspecte ale intersecționalității și interconexiunii dintre inegalitățile globale și crizele ecologice, urmărind dezvoltarea cunoștințelor despre concepte și fenomene specific temei, precum și a valorilor, atitudinilor și abilităților necesare pentru a împuternici cursanții să devină agenți de schimbare pentru o lume mai durabilă, mai incluzivă și mai justă.

În perioada **27 noiembrie – 13 decembrie 2024**, la sediul PMB, vor avea loc **3 programe de învățare destinate tinerilor/voluntarilor**, fiecare program constând într-un curs interactiv de 4 ore, coordonat de un formator din cadrul PMB. În cadrul fiecărui program vor fi instruiți cel puțin 12 tineri/voluntari.

Organizațiile de tineret și voluntariat din București care doresc să propună tineri/voluntari pentru a participa la programele de învățare organizate în perioada noiembrie – decembrie 2024, sunt invitate să semneze **un acord de parteneriat între organizație și Municipiul București** (descarcă aici Acord) și să trimită o listă cu persoanele propuse pentru această activitate (nume, prenume, telefon, e-mail).

Profil organizație neguvernamentală/structură de tineret sau de voluntariat:

- Să activeze în domeniile tineret sau voluntariat (condiție dovedită prin copie după statutul organizației).

Profil candidați – criterii de eligibilitate:

- tineri cu vârsta cuprinsă între 18 și 25 ani;
- motivație și așteptări personale;
- abilități de comunicare.

În continuarea acestor programe de învățare pentru tineri/voluntari, se vor organiza ateliere de lucru centrate pe tineri, denumite **laboratoare Eco-polis**, pentru a aprofunda înțelegerea sistematică și critică a problematicii justiției de gen și climatice, pentru a dezvolta împreună cu autoritatea locală acțiuni în sprijinul comunității, pentru a crește gradul de conștientizare și a activa comunitățile țintă.

Elevii și tinerii din grupurile și asociațiile de voluntari care au luat parte la laboratoarele Eco-polis vor organiza **spații de învățare între egali pentru tineri în școala lor** (de ex. o adunare școlară, o zi a curriculumului interdisciplinar, o săptămână de conștientizare pe teme legate de interdependența și intersecționalitatea crizei climatice) și, respectiv, **în grupurile și asociațiile lor de voluntari**.

Spațiile de învățare între egali pentru tineri sunt inițiative centrate pe tineri, organizate și desfășurate de tineri lideri din școli și de tineri din grupuri și asociații de voluntari pentru a consolida capacitatea de acțiune a tinerilor și a amplifica dialogul între egali cu privire la interdependența crizelor globale, pentru a valorifica rolul activismului și a cetățeniei active în rândul tinerilor.

Participanții la taberele naționale și internaționale vor fi aleși dintre elevii din școli, tinerii și voluntarii din asociațiile implicate în spațiile de învățare care au manifestat interes, preocupare pentru tema proiectului și au propus acțiuni cu impact pentru comunitatea locală.

Data-limită pentru înscrierea tinerilor/voluntarilor este 18 noiembrie 2024.

Rezultatele selecției, precum și datele de desfășurare a programelor de învățare vor fi comunicate pe pagina dedicată proiectului: <https://ecoality.pmb.ro/>, în perioada estimativă **19 – 22 noiembrie 2024**.

Persoană de contact PMB: Anca Ariton, ofițer de educație – Ecoality, e-mail: anca.ariton@pmb.ro, tel. 0746.745.955.

**Manager de proiect,
Cristinel DRAGNEA**

**Ofițer comunicare
Niculae PANDELE**

C

C